Partur 1

Pluss, minus og falda

Legg saman

Drag fra

Falda talini

475 + 547 =

5937 + 352 =

736 - 89 =

4793 - 862 =

527 =

648 « 74 =




Partur 2

Roknisgga

Uttanfyri standa seks storir bussar.

Hver teirra hevur plass fyri 35 félkum.

Hvussu négv félk ramast i bussunum til samans?

folk




Partur 3

Klokkan

Klokkan

Dysturin byrjar kl. 16.00. Hvgr hélvleikur er 45 minuttir.

Millum halvleikirnar er stedgur i 15 minuttir.

i seinna halvleiki hevur démarin lagt 4 minuttir afturat.

Hvat er klokkan, ta i& domarin floytar dystin av? |:|[:]




Partur 4

Hvat kostar tad?

Sigmundur keypti ein stél, sum kostadi 1450 kr.

Poul keypti eitt bord, sum kostadi dupult so négv sum stdlurin.

Hvat rindadu Sigmundur og Poul til samans fyri stolin og bordié?

| kr




Partur 5

Lon

Lan

Rokur tjenti 694 kr i eina viku.

Hanna tjenti dupult so nogv.

Hvussu nogv tienti Hanna i 2 vikur? | | kr

Hvussu nogv tienti Rokur i 4 vikur? | | kr




Partur 6

Talrad

a) Drag hesi tglini i vaksandi radfylgju, byrja vid leegsta talinum.

15 3 -15 -05 23 -3

b) Hvat tal manglar i talradnum?

c) Hvat tal manglar i talradnum?

119 126 133 140

Partur 7

At byta

i einum djéragardi eru négvir filar. Hver filur skal hava 34 gulargtur um dagin.

| dag hava tey 238 gulargtur at byta javnt millum filarnar.

Hvussu noégvir filar eru i djoragardinum? filar




Partur 8

Prosent

Prosent og desimaltgal

a) Skriva sum prosent:

b) Skriva sum desimaltal:

c) Rokna

50 % av

0,65 =
0,08 =

86% =
125% =

25 % av 32 =
10 % av 60 =

36

%
%




Partur 9

Likningar

Likningar

a) 3x+8=26

x= |

b) 76 - 8x = 44

= |

c) x+3+8=89

x=|




Partur 10

Sirkul
Sirkul 1

Hvussu eitur longdin AB? I

Spurningar til cirkul 1

Hvussu stort er radius? |

Hvussu stort er tvarmatié/diameturin? [

m=3
A=r2em
U=dem

Viddin/areali® a sirklinum er [

Ummalio & sirklinum er |




Spurningar til sirkul 2

i sirklinum er ein miévinkul AOB teknadur. Vinkulin er 60°.

A

Hvussu eitur vinkul ACB? l v I
Hvussu nevna vit strekkid AB? I v ‘
Hvussu nevna vit strekki® AC? I v l

Hvussu storur er vinkul ACB? l v l




Partur 11

Umskriva

Loys uppgavurnar

100 cm = | |m
5,8kg = | |g
1km57m= | |m
409 = kg

250 ml = | | cm?




Partur 12

Areal
Hvussu verda skapini nevnd?

Skapini eru ymisk.

D C
3 E
A % B
Skap ABCD er [ v ‘
Skap EFGH er [ v ]
Skap IJKL er | v

Rokna viddina/arealid

Viddin/arealié 4 ABCD er |

Viddin/arealio 4 EFGH er |

Viddin/arealio & IJKL er | |

ad




Partur 13

Spegling og snaring
Skap 2 er speglmynd av skapi 1

Hygg at myndini og svara spurningunum!

e

& 4 A

3
Skap2 Skapt /

-

Skap 2 er speglad um l v I

Skap 2 er snarad 90°




Partur 14

Matilutfall

Rokna

Her er ein mynd av Mykinesi. Oyggin er teknad i matilutfallinum 1:200.000.

Punkt A eitur Bolid og punkt B eitur Borgargjogv.

A hesum kortinum eru 4,2 cm fra Bélinum til Borgargjogv.

Hetta eru km i veruleikanum.




Partur 15

Linjur i krossskipan

Hygg at myndini og svara spurningunum!

Linjamerl vl anogl

Linja m er [ v ] vid linju o

Krosstelini hja A eru (| v ” v))
Halltali® hja linjuni n er | v |

Likningin hja linjuni n er | v |

Fyrkanturin ABCD er | v |




Hvar utsagn er rgtt? Vel eitt svar
Um halltalid a tveimum linjum er tad sama, so eru linjurnar...

A omgguligar at tekna
B vinkulreettar

C eins langar

D javnfjarar/paralellar

Hvar utsagn er rgtt? Vel eitt svar
Um faldid av halltglunum hja tveimum linjum er -1, so eru linjurnar...

A javnfjarar/paralellar

B vinkurreettar

C eins langar

D o6meguligar at tekna




Partur 16

Vinklar

Hvussu storur er vinkul C?

c=| °
Partur 17
Renta

Rokna rentuna

Kari setir 650 kr i bankan. Hann faer 5 % i rentu um arid.

a) Hvussu nogv hevur hann fingid i rentu eftir einum ari? (2 desimalar)

( kr

b) Hvussu négv eigur hann a kontuni eftir einum ari? (2 desimalar)

[ kr




Partur 18

Gjaldoyra

Kursurin a evruni er 750

a) Hvat kosta 400 evrur i kronum? | | kr

b) Hvussu nogvar evrur feert ta fyri 1650 kr? [ evrur

c) 50 evrur kosta 375 kr.

150 evrur kosta kr




Partur 19

Isar

Ein handil seldi 20 isar ein dagin. Sirkulmyndin nidanfyri visir bytid av
isslagunum.

Sjokuléta
20%
L 4
Kakudeigg|

20 % .
Vanilja

30%

lardber
20:% Sitrén

10%

a) Hvussu négvar jardberjaisar seldi handilin ?

[ isar

b) Hvussu négvar vaniljuisar hevur handilin selt fleiri enn sitronisar?

[ isar




Partur 20

3D skap

Heidi hevur gjart eitt 3D skap i Geogebra. Skapid hevur 6 horn og 9 kantar. Hvat fyri
skap hevur Heidi gjart?




Partur 21

Hagtel

Talvan visir urslitid a einari spurnarkapping, har hvart reett svar gav 5
stig.

a) Hvat er tad leegsta stigatalid, sum er givid?

( stig

b) Hvussu négvir luttakarar hava fingid meiri enn 20 stig?

( luttakarar

¢) Hvussu nogy stig fingu 11 tey bestu til saman?

[ stig




Partur 22

Rokniark

Hetta er ein skermmynd av einum rokniarki. Hon visir prisin @ ymiskum
vegrum i Miklagardi.

B2 * 5

4 A B C D ER (I
- - S | | f
2 h

3 | Prisir ur Miklagardi

4 |

5 | 1 pk Hatting morgunbreyd 12,00 kr

6 | 3 pk Malid neytakjet 139,95 kr

7 | 4 pk Tulip minifrikadellur 100,00 kr

8 | 1stk  Ananas 20,00 kr

9 | 1stk  Faxe kondi 20,00 kr

10

1|

12 |

13 ‘ Til samans: 291,95 kr

14 |

a) Hvgnn formil skulu vit bruka fyri at faa urslitié i D137

\{

b) Rokna:

b) Rokna: =D5+D8+D9+D13

( kr
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